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0 JELHO)] >
JTUHEAPHO] NMAPLMJATTHOJ JETHAYNHU

'IABA TPERA

IV. Ilocmatpajmo hyHRIHI]Y

=at () +an () +-o 4ty ()
(17) Z—x : + x5 3 -+ + x'nf =
n
i — ag L)
T). z xki (x i
k=1
rle Cy &y, @, ..., @, JaTe pa3InduTe KOHCTaHTe, a f,, f,, ..., [,

[POM3BObHE (DYHRUMJE apryMeHTa %

Ilorasahemo na je MoryhHo o06pas3oBaTH jefHY jeIUHy pella-
nujy usMeby IpoMeH/bHBUX & U Y, (PYHKIHje 2 1 HeHUX IapIu-
jamamx m3Boga. Ta penramuja Omhe HesaBHCHa 0X OONMEa (PYHE-
e £, for - Losdav

Ia 6mecmo To mocturau, mohm hemo o1 peramuje (17) u Kopu-
cTiheMo ce TeopeMOM o XOMOTeHHM (DYHRIZjaMa.

Jlakie, MOSKeMO HANHUCATH OBA] HHU3 jeIHAKOCTH:
n

Fy = xp+ Y4 =Za,kx“kfk,
k=1

n
B=Gp+yp?= 2 a, (2, —1) x4,
k=1

n
E=Gbp+ry®= 2 a (e, — 1) (a,—2) x4,
k=1

n h 1
F,=Gp+vq®= 2 ag (@, —1) (3, —2)... (3, —n+ 1) x% 1,
k=
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11
n
= 2 a, Xk f,
k=1
:
e (7).
k=1
n
(18) B=381"Y (aé“) Xk,

EmaMunanujom n mapaMerapa fi, fy, ..., f, #3 (n + 1) pexa-
muja (17) m (18), f07asu ce L0 jelHAYHHE:

z 1 1l 1
Fy ay as an =105
F 2!(2‘) 21(3“22) 21(3;)
ay ayp an
Fs 31(3) 31(3)...31(3)
aq as 2
Eo n‘(n) nl(n> n‘(n)

AK0 1eTepMHHAHTYy KOja Ce jaBba y IIOCIEIE0] jelHAYUHU
pasBHjeMO IO eJeMEHTHMa IpBe KOJOHEe, J0Ja3HMo 10 jelHadIMHe

(19)  Ajz—A @p+yq) +AEp+yDP —Axp+y)® +...
+ (—D*A xp+y® =0,

rie ¢y A,, A, ..., A, JIeTeEDMHHAHTE pelia n 9dje BPEIHOCTH 3a-
BHCE O] @4, @y, ..., O

n -



O jennoj nuHeapHoj mapuujaNHOj jeHAYUHA 211

Hajupe mmamo?)
Ag=2131 41...n] a,

(%)

(3)

i
T

Ao = ay
a;(a; —1) .
ay (a3 —1) (a3 —2)

a;(a;—1)(a;—2)...(a;—n+1)

AnrepnanTa A, mMa BpeIHOCT?) :

Ay=aj-a5-a3...a_ P,

rfe je P mpomsBO:
P= (8.2 _— a.l) (33 —-a.l) (a4_ 341) e s (a:n—" 3-1)
(ag—ay) (a3 —ay) ... (a_ —ay)
(ag—ag) ... (a; —ag)

(a,—a _ ).

Herepuumante A;, Ay, A, ..., A, jecy Takobe amTep-
HaHTe.

') Papu kpatkohe y mucamy, joroBopumo ce ja Ham y6yayke cumGon
o

p

A
O3HayaBa JIeTePMUHAHTY U3 YMje je MATPHUIE HaBeJleHa CaMO NpBa KOJOHA.
?) Borpau F'aspunosuk, Teopuja perepMunanara, crp. 162 (Beorpapn, 1899).
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A, je medumHECAHO TeTEPMHHAHTOM

1

E

ay (a; —1)
a;(a;—1) (a1 —2)

aj(ag—1)(a;—2)...(a;—n + 2)
qmja je BPeJHOCT

A =P,
rae je P mpomsBoJ KOJH CMO rope Ae(hHHHUCAJM.

Tlocnyskuhemo ce caja jeXHOM TeopeMoMY Koja ce OJHOCH Ha
aJqTepHAHTe: cBaka alTepHaHTa A

@ (21) @ (ag) - @(a)
@y (29) ?1(ap) s r(ay)
o, (@) o, (@) ... o _,(@)

MOMKe ce 663 0OCTaTKa MOJXEJHUTH NPOUBBOZOM P,

A :
Konmunux p e CHMeTpPHYHAa PYHKIOHja WO

ay, &y, ... 8.

IIpema mamoReHOM jenHaunHa (19) mM00Wja, OOMUK

Soz— S (xp+ya) + S (xp+y)® — S (xp+y® +....
et (D8 e £ ¥ £ (—1R &p F Y™ =0,

rjie cy 8581l Sy oo 8

n—1
CHMeTPHYHEe (PyHRIMje 1Mo

ay, 3y, Agy 4., &
Tj.

1) Borgau Faspunosuh, Teopuja nerepmunanara, ctp. 164 (Beorpan, 1899).
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Oryza MOsKeMO HCKa3aTH OBaj
Crae. JluneapHa TMapOujalHa jelHadYHdHA De-
nam
Spz =S (xp+va) — S P+ YDP + ...+ (=1 S, (xp+ vV +
+ (=1 xp+v@)®,

rae je
S(): 2y d9d3...a,,
1 1
S=F——
X 3
P a3y
ay(ay—1)

ag(a;—1) (a;—2)...(a;—k + 2)
a;(a;—1) (a;—2)...(a;—k)

a;(a;—1) (ag—2)...(ag—n+1)

(=1, 28} sa.ani—il),

AMa 32 ONIMITH HHTETPAT
e (1) e (2] v ()
z=x tl(x +atgy (L) o xtng (L)

rxecy f;, fs --, [, IDOE3BOBHE PYHKINHje HABHA
YeHOTr apryMeHTA.

V. Ilocmatpahemo caja Heke IapTHREYJapHe CIydajese.
1. Tlobumo ox penamuje (a == b)

(20) z=xf +xPf,

(s=4(D). w=u(2)).

H3 Koje cilenyje
(21) xp+yqg=ax"t +bx’t,

(22) 2r+2xys+yt=a@—1) %" +b (b—1) k-
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Poayear oaumumaije f, u f, ua peaaunja (20), (21) u (22)
JAT je jenadnnoM
z 1 1 = 0k
Xp+Yyq a b

x2r 4+ 2xys+y2t a(a—1) b(b—1)

Iocme pasBhjarma JeTepMHHAHTE, KOja Ce HAJNA3H Ha JIEBO)
CTpPaHHU TIOCTeIHe jelHAYWHe, HMa Ce

a2 b—1

1 2 2
= =5 (xp+yq)——ﬁ(x r+2xys + y2t).

IIpema ToMe mMMaMO 0Baj PE3yJTarT:
OnmTy HETEeTrpay NaponujalHe jelHadYHHE
x2r+ 2xys+y’t—(a+b—1)(xp+vyqg) +abz=0
AaT je peramuajoM '
z=2't () + 26 () (@=b),

rxe cy f, 1 f, tpousBobHEe QYHKEIHje Ha3HaTe-
HOT apTyMEHTA.

Kax je a=11"" bh=2,

JOMABHMO 0 pesy/ITara HAmpeJ HaBeJeHOT, Tj. (PyHKIHja:

p=xn (1) 420 (1)

jecTe OIIITH WHTErpaJ jeJHaUUHEe
z:xp+yq—-% (x2r+2xys + y2t).

2. YounMo caja pelamujy
(23) == %34 - 1P xS,
rie cy @, b, ¢ Tpu pasamduTe KOHCTaHTE, a f,, f,, f, TPH Ma KakBe
byrEDHje Of %
U3 (23) usmasu
xp+yqg=ax*f+bx>f+cxis,
(24) xp+yn® =a(a—21)x*f;+b (b—1) x° f+c (c—1) x° 13,

xp+y)® =a(@—1) (a—2) x*f1+b (b—1) (b—2) x° fr+
+c(c—1) (c—2) x°f5.
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Aro ce u3 penammja (23) m (24) emmMmumumy f,, f,, f,
Jobuja ce

zZ 1 1 1 =0,
Xp+Vyq a b c
p+yD®  a(@—1) b (b—1) c(e—1)

xp+y® a(@—1)(a—2) b(b—1)(b—2) c(c—1)(c—2)

Tj.
Az—A(x az+ 82)+A<Xzazz+2x 9%z 4 2322)_
Y L 9 x Y 2y 2 9 x? Yaxay ¥ 2y
93z 93z 2z 93z
I (3_ 2 : 2 : s_)
8= 9x3+3XY9x29y+3xY 3x8y3+y y3

rae Ay, A, Ay, A; WMajy oBe BpeIHOCTH:

Ay = abe 1 1 1
a—1 b—1 c—1
@—=1)@—2 b—1)b—2) (€—1)(Cc—2

Ay = 1 1 1
a(a—1) b®b—1) c(c—1)
a@—1)@—2 bb—1)b—2 clc—1)(c—2

Ay = 1 1 1
a . b (o
a(@a—1)a—2 bb—1)bB—2 clc—1)(c—2)

A3= 1 1t 1
a b c
a(a—1) b(b—1) c(c—1)

['opme aaTepHanTe, y pasBHjeHOM OCIHKY, IPETCTaB/bEHE CY
U3Pa3UMa, '

Ap=abec (b—a)(c—a)(c—b),

A= (b —a)(c—a)(c—Db)[(@b+bc+ca)—(a+b-+c)+1],
Ay = (b—a2a)(c—a)(c—b)[(a+b+c)—3],

A; = (b —a) (c—2a) (c —b).

%
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Ws maiosmenor U3BOJH Ce O‘Ba.j 3aK/byqaK:

Onmry WEHTerpaJd JHHeapHe HapPIHHUjadHe je-
IHadYuHe Tpeher pena
2z

abcz = [(@b+bc+ca) — (a4 b4 c) + 1] (xZ—}z{-i-yW)—

9’z 92z 9’z
i i ey e L oy2
[tk B+ o) (x axz T 2XY oxoy ' ¥ ay2)

23z
2x9y?

23z
2 x3

93z 9%z
3 i L0 2 oy Bialed
(x o Yaxzay Fzy ¥ 8y3)

IaTje peranujoM

= (1) e (3) e (2).

'IABA YETBPTA

VI. ¥ TperxojHOj I71aBH OBOI pajia PEIHIN CMO IpPOOIeM:
OxpefuTn HapnujadHy jelHAaYHHY YHjU je
OMMTHA KHTETPaJa

rje cy @ pas3JIHIHNTe KOHCTaHTE f, TPOU3BObHE
GyHEIHje HABHATIEHOTr apryMeHTa.

ITocraBuMo cafa OOPHYTH HpoGIeM:

OxpenruTn ONIMTH HHTETpPAJN MapHUjaldlHe je-
IHAaUYHHE

xp+yd® +oxp+yd®V+.. 4o, xp+ya)+o,z=0,

riecy a, XaTe KOHCTAaHTeE.

Pememe o6pryTor npoGaeMa HaBeIH CMO Y YBOJY OBOT paja.
OBne heMo mpoydyuTn Heke MApTHKYIapHEe CaydajeBe,

1. YounMo mapumjaiHy jeqHadnmy
(25) xr4+2xys+y?t=oa(xp+yvq) + Bz,

rlie Cy e u B Ma KaKBe KOHCTaAHTe, U IIOTPAKIMO OIIITH HHTErPaJI
Te jelHAYHHE.
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Y TpeTxoiHoj TAaBH CMO HAILTH Ja je (QyHKIHja

- Y b e
(26) z_x“f1(~x—)+x iz(x)
OIIITH WHTErpaJl TapIujaJHe jelHaTuHe
(27) x2r+2xys+y?t=(a+b—1) (xp+yq) —abaz.

Yuopehemem jemmaumne (25) um (27) jgonasu ce J0 pelalmja

atb=a-=15
ab=—§,

IITO BHAYM J1a Cy @& W b KOpDeHH KBajpaTHe jeJHATUHE
(28) #a 4 yp Lip)

To je kapakKTepHCTHYHA jeIHAYAHA TPHIDYKEHa 3a-
JlaToj maprujaaHoj jerHaduHH (25).

IIpema TOMeE, HOJ YyCIOBOM Ja je
(0 4+1)24+ 480, Tj. a=Fb,

OIIITH MHTErpaJ HapiijaldHe jeiHaduHe (25) Le(hUHUCAH je penaa-
ujoM (26), rjie ¢y @ u b KopeHu KapakTepUCTHIHEe jeJHaInHe (28).

IlocraBmma ce mnmrame Kako heMo Hahm OMINITH WHTErpaJ
jernaunue (25) ako KapakTepHCTHYHA jefHAUYMHA (28) MMa jelHa-
Ke KOpeHe, Tj. y Ciaydajy ako je
(29) (a4 1)2+ 4 = 0.

C 063upoM Ha yCJaOB (29) YMECTO a U B MOKEMO CTABHTH

o—=—2m—1,
p=—m?
rje je m jejaH IapaMmerap.

Jenmaunmpa (25) Tajga IIOCTaje
(30) 2r+2xys+v2t=(02m—1)(xp+vqg) —m2z.

ARo ce craBu
¥ Dl Y =y,

jernaunHa (30) je exBuBagdeHTHa Charpit-oBoM cucremy

9z 922z
*pg T e
2u au

Yy— =2mu—m?2z.

X3x+ 2y
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OxroBapajyhu cmcreM oOMYHUX JU(PepPeHIHNJaIHUX jelHATHHA
IJIaCH:
dx diy’ D v du

1 e R S
e X Y u 2mu—m?z

JBa muTerpasa cucrema (31) jecy

(32) s AT
X

mz—u

(33) - cz '

xm

rge ¢y C, u C, mHTerpaluoHe KOHCTAHTe.
Jla 6MCMO HAILTHM JOII jefad MHTEerpaJt cmcreMa (31), mohumo
0]l jelHATINHE
PR dizil J du
u ~ 2mu—m?z’
IIpema (33) mociexma jefHaUHHa IIOCTaje

dz m
2 i i

m—1 —=0.
OmmTH HHTErpaJ TIOCTENIbe jeJHAUnHe je
(34) z = C3x™ + Cyx™ log x,
rie je C, HOBa MHTErpalHoHa KOHCTAHTA.
C o6smpoM Ha (33), jenHadumHa (34) po0Hja OOMHK

z—(mz—-u)logxzcg.
xm

Onmra mwHTerpad Charpit-oBor cucreMa je

z——(mz—u)logx:tl ( Y ),

> X

niz=—1 Y
e e (T)
AKo ce u3 TOCIeIIUX JBejy pelalija €IUMUHHIIE Iapa-
MeTap %, KoOHja ce

z = x® [11 (%) g (%) 1ogx],

a TO je ONINTH MHTErpa] jelHaumue (25), 3a CIydaj Kaja HeHa
KapaKTePUCTHIHA, jeTHAUNHA WMa JBOJHH KODEH M.
2. IlocmaTpajMo jefHAYHHY

(85) 2r+2xys+y’t=n(kxp+vg) —nz
(n = const.).
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Charpit-eB cucTeM, y OBOM Clydajy, DIacH

2z 2z
2%z TV 9y =
(36)
2u 2u
XW'I‘YW-——(H'FI)U_—‘HZ,
oJlaKiIe je
dix. Dodiwy Tdiz s du
Br x Yy u  (@+lu—nz’

Jeman mHTerpaJ cmcreMa (37) je
Y _ C; (C{ = const.).

Ws cucrema (37) MOe Ce CTBOPHTH HHTerpaduIHa, ROMOHU-
HaIIja
dilnzsw) & udx
nz—u X
oJaRIe je
nz—u

¥ =€y (Cy = const.).

HeTo Tako, MMaMO W OBY MHTErPAGHIHY KOMOHHAIA]Y

d(z—u)  dx

n(z—u)  x '
IITO0 TOBOAH IO

zZ—u

xn

= C, (C3 = const.).

Ipema Tome, ommTu unTerpad Charpit-osor cucrema (36) je
(38)

Iocite eIMMUHANAje TapaMeTpa % u3 (38) nobmja ce
(39) z=xf (%) 4 (%)

IITO IPEeTCTaBl/ba OIINTH WHTETPAJ 3afaTe jeAHaduHe (35).

Mebyrum, ako MCKOPHCTHMO pesylTale U3 IPETXONHE TIaBe,
MOJKeMO Jakiie gohu 1o mcror pesyiaTara (39).
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Raparrepucriyna jefmaunmua 3a jegjHadnmy (35) riaacu

2—@m+1)t+n=0.
Ibenn kopenu cy
hi= 1 ic—=mn

T€é Ce HeIOoCpPeAHO X0IasH X0 pesyaraTa (39).
3. Ilocmatpajmo cana Bertrand-oBy mapuumjainy jepHadmy®)
(40) x’r+ 2xys+ y2t+xp + yq =n2z (n = const),

Kojy je H. CanTuxoB umrerpamuo momohy Charpit-esor cu-
CTeMa y Halpe]l HaBeJIeHOM pajy.

Rapakrepucrnina jepnaduna sa Bertrand-opy jeqmadmmy
rJiiacu
t2—n2=0,
OaRJIe H3JIa3|
=n, tb=—mn,

IIpema ToMe, ommITH WHTErpan jeinaune (40) je
Z:Xn il (L) +X—nfz (l) ’
X X 2
a TO je y CarJaCHOCTH Ca II0OSHATHM DPe3yJITaTOM.

VII. Murerpanaumo, Ha Kpajy, Hapnujanuy jeamadanny tpeher
pena

, 9z .
+ 3 xy2 33Y3)-|-

23z 23z
4 Filetl o 2 e
(41) (x o~ +3”9WY G

2z
2x0 "—ay)-i—‘YZ-——U.
I'le ¢y a, f, y TpU JaTe KOHCTAHTE.

Tora pagm ynopeimMmo je ca jeJHAYHHOM

2z Pz 2z Pz
G 2 2 Al
(x 9 x3 T 2% Y8x29y+3xY ax8y2+y ay)

9%z 92z , 9%z
—l@+b+0 —3 (222 t+axy Jele +Y‘ay2) +

+ [(ab+bc+ca) — (a4 b +c) + 1] (x——l—y—;) —abcz=0,
KOJy CMO paHHje 06pasoBaIn.

1) J. Bertrand, Traité de Calcul différentiel, p. 223 (Paris, 1864).
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Taro ce Halase pesaamuje

a+b+c=8—a0a, ,
(ab+bc+ca)—(a+b+c)=0p—1,

abec=—¥v
T,
a4 b 4ie=3—u,
ab+bct+ca=2—a+j,
abc=—y.
IIpema ToMe, @, b, ¢ Cy KOpPeHH jeJHAYNHE
(42) 4+ (e—3) 2+ B—at+2)t+y=0.

JeqmaunmHa (42) TpPeTcTaBba KapaRTEPUCTHIHY jeﬂHaqHHy
jenHagnne (41).

Axo cy ropeuu t,, t,, t, jejHaurHe (42) PAs3IUIUTH, OIIITH
HHTErpal jefHadnHe (41) JTePUHECAH je pPerallHjoM

zi— %t (l) + x"1, (L) + x" 1, (1—)
X X X

=13, t=Ft,
OTIITH WHTErpaJ jepHadume (41) je

7 — giif (%) + x® [12 (%) + 13 (%) log x] o

Y caydajy rajga je

Axo je

=t =t

OIIITH WHTErpaJ jefHadnHe (41) je
il g o 4 e 2
Z=2x [fl(x ) +f2(x) logx+f3(x)log x] ]
Takro, Ha Tpumep, je;lmaqnnn

+ 3 xy?

( + 9% Y x28y ax ay-
0JIr0Bapa KapaKTepHCTHIHA, jeﬂ'Hamea

#t—8t248t—1=0
KOja MMa, TPOJHH KOpeH ¢ — 1.

OmmTy HHTErpaJ 3ajaTe jelHAIAHE je

z=x [fl(x ) +fz( ) log x + f3 (%) log2x] .
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VIII. HamomennMo Jia jeiHAYMHUI

43)  (xp+yD)™W+ oy (xp+yD)® + s (xp + ya)? + a5 (xp + yq) +0,2=0
(a, = const.)

0Jr0Bapa OBa KapaKTeDHCTHYHA jeIHATHHA,
(44) 2+ (g —B) 5+ (apy—8 0y + 11) 2 +
+ (0g— 0y 4+ 20y —6) t + a; = 0.
IaprukynapHd ciydaj jelHadnHe (43) IPETCTaBba jeHATHHA

1 1 1
Z=(XP+Yq)—ﬁ(XP+Yq)‘Z’ +H(XP+YQ)(3)—H(XP+YQ)(4)-

Y oBoM cIydajy je
(45) oy—=—4, =12, ag=—24, oz—24.

Kapaxrepucrudna jexHaunmna (44) 8a BpegHOCTH (45) mmOcTaje
t—10134 8512 —50t+424=0

U BEeHH Cy KOPCHH
h=1, tt=2, H3=3, HL=4.

IIpeMa ToMe, OUINTH HWHTErpaJ jefHadmHe (43) je

z=xf (%) + %21y (%) + x3 13 (»3{—) + x4y (%\ :

'IABA ITIETA

IX. Jlo Herux pesynTaTa AOOHMjeHHX y OBOM pajy MOie ce
nohu rpahmm myrteMm yBobemeM omepaTopa
) )
P =x W Eig ] W '
KOJHM Ce 9ecTo CJIyske HAPOYHTO EHITIECKH MaTeMaTHIapH,

Taxa he ourm

9z 9z \0 _ '
(X-a—x+Y9y) =P (Pp—1)W—2)...... (W—k-+1)z.

Taro je, Ha HpuMep,
Gp+y? =v @w—1)z.
Jemunaunun Tpeher peja
xp+vD® 4+ xp+yd® +oxp+va) +az=0,

aKo ce ysme y momoh omepartop v, oAroBopahe KapaKTepUCTHIHA
jelHAYUHA
Yp—1) (p—2) Fop(w—1) + v+ a3=0,
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Tj. W3+ (a; —3) Y2+ (@ — 0y + 2) ¥ + a3 = 0.

ety rapakTepuCTHIHY jefHATHHY HAILIH CMO JPYTHM ITyTeM
KOJju je OMO BHATHO IYKH.

MebyrmM, moryhmOCT na WHTerpaJIEMO TIAPIUjAIHY jeTHa-
guay (I) Ha nBa mOTHyHO pasHa HauWHa WMa, W3Mehy ocTaJor,
KODHCT INTO MOKeMO, ymopehmBameM pesynaTaTa, Xohum 10 Bpel-
HOCTH JeTepMUHAHTEe O0GIHKa, '

1
3y

3y (ag —1)

a;(ag—1)...(ay—k+2)
a (ag —1)...(33 —K)

a;(a;—1)...(a;—n+1)

rje CMO, pall CKpahmBama y Iucaiby, HA3HAUUIH CaMo MpPBY
KOJIOHY.
Taro je, Ha mpuUMep,

! ¥

. =[5 (3)].

a; (a; —1)
2y (a; —1) (a3 —2)

ay(ag—1) (a;—2)...(ay—n -+ 3)
a;(ag—1)(ag—2)...(a; —n+ 1)

rge je
Say=a +ag+...+a,

a P Vandermonde-Cauch y-esa jerepMHHaHTA.

OBuM hemo ce jnera/bHEje GABUTH y jeZHOM 3aCEOHOM Daly.
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RESUME

Sur une équation linéaire aux dérivées partielles
Par ’
D.S.Mitrinovitch

Le contenu de ce travail fut résumé succinctement dans
notre Note ,,Sur l'intégration d’'une équation linéaire aux déri-
vées partielles” insérée dans les Comptes rendus de I’Académie
des Sciences de Paris, t. 210, 1940, p. 783—T785.

M. Jules Haag, inspiré par la Note précitée, a inséré
aussi aux Comptes rendus, t. 212, 1941, p. 259—261 la Note UL
certaines équations aux dérivées partielles” dans laquelle il a
énoncé un résultat intéressant relatif a 1’équation

HU(R, Vi 20 210 25, « o ole v Z5)i = 0
avec
—(xp+Yq)“‘)=
(k) Sl (k) ghdgal BB, o a
k—lay 9 k—29Y2
9
B i 8
3Y
e =2, e T

Notre travail se rapporte a I’équation
1) Gp+yd™+ou&p+y)® Vo Epty®TIE
ota,_, @Gpt+ya + a,z=0,
ou a, sont des constantes.

A T'équation (1) on peut faire correspondre une équation
algébrique — équation caractéristique,

(@) a® + g a4 a 24, +s,_,a+s, =0,
dont les coefficients $,,s,,...., S, , combinaisons linéaires en
ay, Qg . ..., 0, Se forment au moyen d’un simple procédé.
Ainsi, par exemple, les équations caractéristiques, les-
quelles correspondent & n = 3 et n = 4, sont respectivement:
ad 4 (g —3) a2+ (0g—oy+2)a40a3=0,
ad+ (0 —6) ad 4 (p—3 oy + 11) a2+ (g — 0+ 20y —6) a4 o, =0.
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On démontre la proposition suivante:

1°I’intégrale généraledel’équation (1) est

X

z = E 2Vt (l) ; ( f, = fonct. arbitraires de %)
v=1

toutes les fois ou toutes les racines a,,a,,...,@
de I'équation (2) sont distinctes;

n

2° Dans le cas ol 4,0a,...,8 sont k racines
distinctes de I'équation (2), my,m,...,m, dési-
gnantleurs ordres demultiplicitérespectifs

(3 mems).

'intégrale générale de I'équation (1) est

m;—1 my—1
At E 5l (—i‘) (logx)v—l— x™" 2 i, v (%) (logx)"+ ....
v=0 v=0
my—1
a y y v
e W (?) (log x)
v=0

( fm, = fonct. arbitraires de %) :

Relativement a 1’équation'

® Z:(xp+Yq)—§lT(xp+vq)(2’+..-.+ (—U“'“%(yp%—yq)‘“),

présentant évidemment un cas particulier de I’équation (1), on
énonce la proposition suivante:

1° ’intégrale généraledel’équation (3) est

b= (%—)—l—x?f‘z (%) RN U i (%),

r

2° I’intégrale compléte de I"équation (3)
sobtient en y remplacant les dérivées par
des constantes arbitraires?).

1) Par conséquent, I’équation (3) jouit de la propriété de I’équation
de Clairaut. i
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Exemple. I’équation
(4) z=@p+ Yq)—%(xp + YQ)(2)+%(XP B Yq)("‘)—%(xp +yq®

laquelle est une forme abrégée de I'équation

Zi= (x%z(—+yg_§)_

— 5 (o +axy T P R+

+ —31—1 (x?’% +3x2yazzzy +3xy29)9(3azy2+y3 zg_yi’) —

——41—1 (x4 Z4xz4 + 4 x3y 9;8(:Zy+6x2y23—);%+4xy39x3y3+ 43—4;7)

admet comme intégrale générale

s=xn (L) +en (L) 40 (3) +2n (F)
( f, = fonct. arbitraires de %) ;

L’intégrale compléte de 'équation (4) est
z=Cypx+ Cyy +
4+ CyX2+ Cyy Xy + Croy? +
+ CgX3 + Co Xo ¥ + CoXy> + Co3¥® +
+ Cpx!+ Cg X8y + CX?y? + Ci3X¥? + Cuu Vs
avec C., = const.

Remarque. Des résultats énoncés plus haut peuvent etre
généralisés a des équations linéaires aux dérivées partielles,
de la forme en question, avec la fonction inconnue 2z dépendant
de plusieurs variables

X185 TR (m > 3).

Ainsi, par exemple, I’équation

VA 9z 2z
Z:( +x‘)7+X3'—_)

x ———
1 ogy 4 9%y 9 X3
1 22z 92z 92z 22z 92z 2z
— [ X 25X X —— T2XX: +2X3X. 2X1Xs )
21 ( a2 = g x22+ 2 9x33+ e T 1a»xgax1+ 1%25%, 9%,

admet comme intégrale compléte
z=CyX + CoXp+ C3X3 +
=+ C4x12 + C5X22 —+ C5x32 5e C;X_)X3 + C3X3X1 + C9X1X2
avec C, = const (o= 22 i 1 9).



